1. Задачи для самостоятельного решения
[bookmark: OLE_LINK3][bookmark: OLE_LINK4][bookmark: OLE_LINK5][bookmark: OLE_LINK6][bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2][bookmark: OLE_LINK7][bookmark: OLE_LINK8]Задача 1.1.	По трубопроводу диаметром 150 мм перекачивается нефть (плотность 840 кг/м3 и вязкостью 0.02 Па·с) с расходом 354 л/с. Какова должна быть скорость движения воды (плотность 1000 кг/м3, вязкость 0.001 Па·с) в трубопроводе того же диаметра, чтобы режим течения был динамически подобен движению нефти при заданных условиях?
[bookmark: OLE_LINK9][bookmark: OLE_LINK10]Задача 1.2	По трубопроводу перекачивается вода (плотность 1000 кг/м3, вязкость 0.001 Па·с) со средней скоростью 5 м/с. С какой скоростью по данному трубопроводу надо прогонять воздух (плотность 1.23 кг/м3, вязкость 0.0000172 Па·с), чтобы течения были динамически подобны?
[bookmark: OLE_LINK11][bookmark: OLE_LINK12]Задача 1.3.	Топливная система двигателя, выполненная из труб с диаметром 150 мм, пропускает 100 л/с керосина (плотность 835 кг/м3, вязкость 0.02 Па·с). Определить секундный расход воды (плотность 1000 кг/м3, вязкость 0.001 Па·с) по модельной сборке системы с диаметром труб 20 мм при соблюдении динамического подобия. Найти скорость воды и керосина.
Задача 1.4.	Определить, с какой скоростью необходимо прокачивать керосин керосина (плотность 835 кг/м3, вязкость 0.02 Па·с) по трубе диаметром 50 мм, чтобы получить динамически подобные условия движения воды (плотность 1000 кг/м3, вязкость 0.001 Па·с) по трубе диаметром 150 мм и расходом 28 кг/с.
Задача 1.5.	Модель судна выполнена в масштабе 1:10. Определить при какой скорости в гидроканале должна испытываться модель, чтобы коэффициент сопротивления, вызванный волновыми эффектами, у модели и натуры были одинаковыми. Судно рассчитано на движение со средней скоростью 40 км/ч. (Вязкость воды при заданной температуре 130,6·10-5 Па·с, вязкость воздуха – 1,72·10-5 Па·с).
Задача 1.6.	Для определения аэродинамических характеристик легкового автомобиля высотой 1,7 м необходимо испытать его модель в аэродинамической трубе, соблюдая подобие по числу Рейнольдса. Определить высоту модели автомобиля, если известно, что аэродинамическая труба работает на расширении атмосферного воздуха (760 мм.рт.ст., 288 К) со скоростью потока в рабочей части 100 м/с. Максимальная скорость движения автомобиля 130 км/ч.
Задача 1.7.	Для определения сопротивления поплавка гидросамолета требуется провести опыт на модели с одновременным соблюдением равенства чисел Рейнольдса и Фруда. В качестве модельной жидкости предполагается выбрать ртуть с плотностью 13600 кг/м3 и вязкостью 1,6·10-3 Па·с. Определить, какие при этом должны быть геометрический и кинематический масштабы моделирования.
